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PROTOKÓŁ 

z XIII sesji Rady Gminy 

  

z dnia 24 listopada 2015 r.  

 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy z dnia 27 października 2015 r.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Teresin obejmującego część 

obrębu geodezyjnego Teresin Gaj 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy 

Teresin” 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Teresin  

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości zamieszkałej 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody obliczenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

oraz ustalenia wysokości tej opłaty 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2015-2022 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Teresin na rok 2015  

12. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

13. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

14. Interpelacje i zapytania 

15. Wolne wnioski 

16. Zakończenie obrad 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 14
05

 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Teresin. 

Obecnych 15 radnych. 

 

 

Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady XIII sesji Rady Gminy, na 

podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący powitał wójta 
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Marka Olechowskiego, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych, 

sołtysów, radnych oraz przybyłych na sesję mieszkańców Gminy.  

 

Przewodniczący RG odczytał proponowany porządek obrad i poprosił o zgłaszanie 

ewentualnych uwag i wniosków.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.   

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad XIII sesji Rady Gminy został przyjęty.  

 

 

 

Ad. pkt 3   - Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy  

z dnia 27 października 2015 r. 

    

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i przyjęli go jednogłośnie (15 głosów „za”).  

 

 

 

Ad. pkt 4  - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany  

   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy  

Teresin obejmującego część obrębu geodezyjnego Teresin Gaj  

(uchwała RG Nr XIII/84/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – projekt uchwały dotyczy części obrębu Teresin-Gaj, położonego 

wzdłuż ul. XX-lecia. Wniosek o zmianę w planie zagospodarowania złożył zarząd firmy 

„Polskie Młyny”, w związku z planowaną rozbudową zakładu. Zmiana w planie dotyczyć 

będzie jedynie parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy na obszarze działki 

należącej do spółki „Polskie Młyny”. Dla tego obszaru, przeznaczonego pod tereny obiektów 

produkcyjnych, składów i magazynów (1P), zwiększona zostanie maksymalna wysokość 

budynków do 30 metrów.  

 

Daniel Zdanowski – poinformował, że Komisja Rolnictwa, Rozwoju Przestrzennego, 

Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej omówiła projekt uchwały na posiedzeniu w 

dniu 19 listopada br. i zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Teresin 

obejmującego część obrębu geodezyjnego Teresin Gaj. 
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Ad. pkt 5  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  

„Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Teresin” 

(uchwała RG Nr XIII/85/2015) 

 

Julita Labus-Kowalska (kierownik Zespołu ds. Pozyskiwania Funduszy Pozabudżetowych) – 

przedłożone opracowanie jest wykonaniem uchwały Rady Gminy z 14 września 2015 r. 

Jest to dokument strategiczny, który będzie pomocny przy ubieganiu się o dofinansowanie 

inwestycji proekologicznych takich, jak: termomodernizacja budynków, czy wykorzystanie 

odnawialnych źródeł energii. Na opracowanie dokumentu gmina otrzymała dofinansowanie 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 75% tj. 9 tys. zł.  

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej do projektu uchwały.  

 

Dyskusja 

 

Halina Ziółkowska – zgłosiła pytania dotyczące harmonogramu zadań umieszczonych 

w programie:  

- dlaczego umieszczono w nim zadania, które nie wpływają na ograniczenie emisji dwutlenku 

węgla (np. poprawa warunków lokalowych Teresińskiego Ośrodka Kultury i Gminnej 

Biblioteki Publicznej)? 

- skąd wynikają kwoty szacowane na realizację zadań? Na budowę kanalizacji deszczowej 

przewidziano aż 45 mln zł, a na zadania z zakresu modernizacji dróg zaplanowano do 2020 r. 

jedynie 10 mln zł. Skąd wynikają te kwoty i jakie mają odzwierciedlenie w rzeczywistości?  

- przy niektórych zadaniach ujętych w harmonogramie nie podano w ogóle szacunkowych 

kwot (np. przedsięwzięcia edukacyjne i promocyjne). 

- jakie są założenia dotyczące przedsiębiorców i parafii, jeśli chodzi o pozyskiwanie przez 

nich środków zewnętrznych? Czy jest koncepcja dotycząca takich działań? 

 

Julita Labus-Kowalska – dzięki zadaniom ujętym w harmonogramie otwiera się możliwość 

pozyskiwania środków nie tylko przez jednostki gminne, ale również przez inne podmioty. 

Dlatego zadania zapisane w harmonogramie dotyczą nie tylko samorządu, ale również 

przedsiębiorców i innych podmiotów mogących ubiegać się o fundusze zewnętrzne. Katalog 

zadań rozszerzono dla bezpieczeństwa, uznając, że lepiej zapisać więcej, niż za mało.  

Dokument wynika z umów podpisanych na szczeblu krajowym i umów międzynarodowych 

i ma przyczynić się do osiągnięcia celów określonych w pakiecie klimatyczno-

energetycznym.  

 

Wójt Marek Olechowski – przyjmując takie, a nie inne wartości kwotowe kierowano się 

rzeczywistymi kosztami. Na terenie naszej gminy są zakłady, które muszą odprowadzić wodę 

deszczową z dużych powierzchni magazynowych, dlatego też podana przy zadaniu budowy 

kanalizacji deszczowej kwota jest tak wysoka, bo będą to inwestycje wielohektarowe. 

 

Halina Ziółkowska – czy kwota na modernizację dróg nie jest za mała? Do 2020 r. 

przewiduje się na to tylko 10 mln zł. 

 

Wójt – to nie jest za mała kwota, gdyż już teraz wiadomo, że z programów dotyczących 

budowy dróg (z funduszy europejskich) będziemy mogli pozyskać tylko ok. 3 mln zł.  

 

Podczas dyskusji radni nie zgłosili wniosków.  
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Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

  

Wynik głosowania:  za – 15   przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Teresin”. 

 

 

Przewodniczący RG zaproponował, by z uwagi na podobną tematykę projektów uchwał 

umieszczonych w punktach 6 - 9 porządku obrad, omówić i rozpatrzyć je łącznie. Po dyskusji 

odbędzie się głosowanie oddzielnie dla każdego projektu uchwały.  

 

Radni zaakceptowali tę propozycję.  

 

 

Ad. pkt 6, 7, 8, 9 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu  

    utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Teresin 

(uchwała RG Nr XIII/86/2015) 

 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 

(uchwała RG Nr XIII/87/2015) 

 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości 

zamieszkałej  

(uchwała RG Nr XIII/88/2015) 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody obliczenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

oraz ustalenia wysokości tej opłaty 

(uchwała RG Nr XIII/89/2015) 

 

Marzena Rucińska (pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej)  – 

podjęcie nowych uchwał dotyczących gospodarowania odpadami wynika z nowelizacji 

ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która weszła w życie 1 lutego 2015 r. 

Ustawa ta nałożyła na gminy obowiązek podjęcia uchwał uwzględniających zapisy 

znowelizowanej ustawy w terminie 18 miesięcy od dnia jej wejścia w życie. W nowym 

Regulaminie uwzględniono zapisy dotyczące Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych (PSZOK) oraz rozszerzono do listopada okres odbierania odpadów zielonych. 

Ustawa nałożyła na gminy obowiązek zorganizowania stacjonarnych punktów zbiórki 

odpadów tzw. PSZOK. Na mocy porozumienia powiatowego taki punkt został zorganizowany 

w Sochaczewie i obsługuje wszystkie gminy powiatu sochaczewskiego. Kolejna zmiana 
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dotyczy ilości frakcji selektywnego zbierania odpadów: odpady będą segregowane do 

4 worków: papier, szkło, pozostałe odpady (metal, tworzywo sztuczne i odpady 

wielomateriałowe) oraz odpady zielone. Zmiany we wzorze deklaracji również są 

dostosowane do przepisów znowelizowanej ustawy. W formularzu deklaracji zmieniono m.in. 

część A, która dotyczy danych powodujących obowiązek złożenia deklaracji. Wprowadzono 

ponadto możliwość składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.  

 

Wójt Marek Olechowski – od ponad dwóch lat funkcjonuje w naszej gminie system odbioru 

odpadów obsługujący przez firmę Remondis. Do tej pory firma ta mogła zebrane odpady 

dostarczać do punktu (tzw. instalacji zastępczej) w Sochaczewie. Niewielka odległość nie 

generowała dużych kosztów transportu, co korzystanie wpływało również na stawkę wywozu 

śmieci, która do tej pory wynosiła 6 zł za odbiór odpadów selektywnych i 12 zł za odpady 

zmieszane. Kilka miesięcy temu zmieniony został podział na regiony odpadowe, w wyniku 

którego gmina Teresin odgórnie została przydzielona do regionu płockiego. Stworzyło to 

sytuację, że odpady muszą być wywożone na odległość ponad 70 km do instalacji regionalnej 

w Kobiernikach  lub w Płońsku. Zarówno ten czynnik, jak i obowiązek utworzenia 

i utrzymywania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych wpłynęły na 

znaczący wzrost cen. Od czerwca 2015 r. zorganizowane zostały trzy przetargi, za każdym 

razem ofertę składała tylko jedna firma -  Remondis z ceną dwa razy wyższą niż 

obowiązywała przez ostatnie 2 lata. Dwa pierwsze przetargi, z powodu tej drastycznej 

podwyżki, zostały unieważnione. Trzeci przetarg, który odbył się w październiku nie mógł już 

zostać unieważniony, bo to spowodowałoby sytuację, że od 1 grudnia gmina nie miałaby 

operatora do odbioru odpadów komunalnych. Pomimo czynionych starań do ogłaszanych 

przetargów nie zgłosiła się żadna inna firma, co wskazuje na to, że rynek usług odbioru 

odpadów został pozbawiony zdrowej konkurencji. Według ostatniej oferty Remondisu stawki 

za śmieci wynoszą miesięcznie: 12,60 zł od mieszkańca za odbiór odpadów selektywnych i 

25,20 zł za odbiór odpadów zmieszanych.  Umowa  z  firmą została podpisana tylko do końca 

czerwca 2016 r., gdyż jest nadzieja na przeniesienie gminy Teresin do regionu 

warszawskiego. We wrześniu 2015 r. Wójt wystąpił w tej sprawie do Marszałka 

Województwa Mazowieckiego. W związku z tym, że Teresin znajduje się na granicy 

regionów płockiego i warszawskiego, a instalacja w regionie warszawskim położona jest 

znacznie bliżej, jest szansa na korzystną dla naszej gminy weryfikację granic regionów. To z 

kolei powinno wpłynąć na niższą cenę za odbiór odpadów w następnym przetargu, który 

zostanie ogłoszony w I połowie 2016 roku. Ceny w sąsiednich gminach znajdujących się w 

regionie warszawskim np. Wiskitki, Błonie, Mszczonów, Radziejowice oscylują w granicach 

9 zł – 10 zł od mieszkańca. Natomiast  należący do regionu płockiego Sochaczew musiał 

przyjąć cenę 12,80 zł za odpady segregowane.  

 

W przedłożonym projekcie uchwały została zaproponowana cena wynikająca z przetargu tj.  

12,60 zł za odbiór odpadów selektywnych i 25,20 zł za odpady zmieszane. Takie stawki będą 

obowiązywać przez najbliższe 7 miesięcy. Niestety, ustawodawca nie przewidział możliwości 

stosowania przez gminy dopłat dla mieszkańców. Ulgi będą stosowane tylko dla rodzin 3+ 

oraz dla seniorów 75+.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poprosił o przedstawienie opinii komisji do 

omówionych projektów uchwał. 

 

Daniel Zdanowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa, Rozwoju 

Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Infrastruktury Technicznej do trzech pierwszych 
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uchwał dotyczących: regulaminu utrzymania czystości, sposobu i zakresu świadczenia usług 

oraz wzoru deklaracji. 

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy na posiedzeniu 

w dniu 17 listopada br. omówiła projekt uchwały dotyczący wyboru metody obliczenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami oraz ustalenia wysokości tej opłaty. Wątpliwości Komisji 

wzbudziła kwestia zasadności podejmowania przez Radę Gminy uchwały w sytuacji, gdy 

radni nie mają wpływu na wysokość opłaty, bo wynika ona z przetargu. Zdaniem członków 

Komisji stawka zaproponowana w uchwale jest zbyt wygórowana. W związku z powyższymi 

wątpliwościami Komisja nie zajęła stanowiska odnośnie projektu uchwały. 

 

Dyskusja 

 

Antonina Gigier (przewodnicząca klubu radnych Niezależni plus Zdrowie) – klub radnych 

„Niezależni plus Zdrowie” po długiej dyskusji uznał, że ponad stuprocentowa podwyżka opłat 

za śmieci będzie dla mieszkańców zbyt dotkliwa. Trzeba liczyć się również z faktem, że przy 

tak wygórowanych cenach przybędzie osób, które przestaną płacić za śmieci. W związku z 

tym klub Niezależni plus Zdrowie wnioskuje o zmniejszenie proponowanych w uchwale 

stawek i przyjęcie ich w wysokości: 9 zł miesięcznie od mieszkańca w przypadku odpadów 

selektywnych i 18 zł – za odpady zmieszane. Powstały niedobór będzie musiał pokryć budżet 

gminy. 

 

Halina Ziółkowska – przy tak wysokich stawkach rzeczywiście wiele osób przestałoby 

w ogóle płacić za śmieci. Wydaje się, że rozwiązaniem w tej sytuacji mogłoby być 

odpowiednie doposażenie w sprzęt Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i powierzenie 

mu zadań gospodarowania odpadami, ale to chyba nie jest prawnie możliwe? 

 

Wójt – nawet, gdyby  było to możliwe, to nie zmienia faktu, że  Zakład Komunalny musiałby 

wozić śmieci na wskazane miejsce, czyli ponad 70 km.  

 

Przewodniczący RG zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowań oddzielnie 

nad każdą uchwałą. 

 

Przewodniczący RG odczytał i  poddał pod głosowanie kolejno: 

 

 projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Teresin 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała została przez Radę Gminy podjęta.  
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 projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości zamieszkałej 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 wniosek klubu radnych „Niezależni plus Zdrowie” o zmniejszenie stawek 

zaproponowanych w projekcie uchwały w sprawie wyboru metody obliczenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których 

zamieszkują mieszkańcy oraz ustalenia wysokości tej opłaty i przyjęcie 

ich w wysokości:  

 

 9,00 zł miesięcznie od mieszkańca w przypadku odpadów zbieranych i odbieranych 

w sposób selektywny (zmiana w § 2 uchwały) 

 18,00 zł miesięcznie od mieszkańca, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w 

sposób selektywny (zmiana w § 3 uchwały) 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Wniosek został przyjęty.  

 

 projekt uchwały w sprawie wyboru metody obliczenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują 

mieszkańcy oraz ustalenia wysokości tej opłaty (z uwzględnieniem przyjętego 

wcześniej wniosku)  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 10   - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

   Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 

(uchwała RG Nr XIII/90/2015) 

 

Skarbnik Gminy Jadwiga Durczak wyjaśniła, że zmiany w wykazie przedsięwzięć WPF 

polegają na: 

 

 wprowadzeniu zadań do realizacji od 2016 roku: 

 

 Budowa lub modernizacja dróg lokalnych – poprawienie infrastruktury gminy Teresin 

(łączne nakłady 5.500.000 zł) -  na rok 2016 zaplanowano 900 tys. zł, na 2017 r. kwotę 

1.600.000 zł, przewidywane dofinansowanie na to zadanie ok. 3 mln zł.  
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 Sieć kanalizacyjna i wodociągowa na terenie gminy – poprawienie bytu mieszkańców 

(łączne nakłady 16.769.082 zł)  - realizacja zadania przedłużona do 2018 r., na lata 

2016-2018 zaplanowano środki własne w wysokości 3.824.000 zł, przewidywane 

dofinansowanie ok. 6 mln zł 

 Regionalne partnerstwo samorządów Mazowsza dla aktywizacji społeczeństwa 

informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji, projekt ASI (łączne 

nakłady 27.323 zł) – realizacja rozłożona na lata 2016 – 2018.   

 

 przeniesieniu zadania „Zorganizowanie i urządzenie świetlicy dla młodzieży OSP Budki 

Piaseckie” do zadań współfinansowanych ze środków zewnętrznych. 

 

W pozostałych przedsięwzięciach dokonano zmiany lat ich realizacji. 

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji Finansów)  – poinformował o pozytywnej 

opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy do zaproponowanych zmian w WPF.  

 

 

Dyskusja 

 

Halina Ziółkowska – zaskakująco mała kwota przewidziana jest w WPF na drogi (na 2016 

rok środki własne to tylko 900 tys. zł). Gmina będzie występowała o dofinansowanie? Nabór 

chyba się już zaczął. 

 

Wójt – wniosek będzie składany w styczniu. 

 

Skarbnik Jadwiga Durczak  - na drogi zaplanowano dofinansowanie w wysokości 3 mln zł. 

Z kwotą dofinansowania na 2016 rok przeznaczone będzie na drogi ok. 2.400.000 zł.  

 

Halina Ziółkowska – jakie kwoty są przewidziane na kanalizację? 

 

Jadwiga Durczak – na 2016 rok na kanalizację zaplanowano wkład własny w wysokości 

1.224.000 zł, przewiduje się ok. 2 mln zł dofinansowania.  

 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. - 1 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2022 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 11  - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  

   Gminy Teresin na rok 2015 

(uchwała RG Nr XIII/91/2015) 
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Skarbnik Gminy Jadwiga Durczak przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały 

polegającą zwiększeniu w załączniku „Przychody i rozchody budżetu w 2015 r.” środków na 

lokatach do kwoty 7 mln zł. Wynika to z faktu, że w projekcie budżetu na 2016 rok 

zaplanowano kwotę 7 mln zł jako wolne środki pochodzące z tej właśnie lokaty.  

Jednocześnie, dla zachowania równowagi budżetowej, należy zwiększyć dochody budżetu.   

Pani Skarbnik objaśniła i uzasadniła kolejno pozostałe pozycje zmian budżetowych.  

 

Zmiany w dochodach polegają na wprowadzeniu do budżetu kwot dotacji celowych, 

zwiększeniu wpływów z tytułu podatku od środków transportowych oraz różnych rozliczeń 

finansowych oraz zmianie dochodów majątkowych pochodzących z wpłat z tytułu odpłatnego 

nabycia prawa własności (zwiększenie o 14.038.200 zł w dz. 010 i zmniejszenie o 13.609.000 

zł w dz. 700).  

 

Zmiany i przesunięcia w wydatkach budżetowych dokonywane są głównie na wnioski 

dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych.   

 

 

Ryszard Śliwiński przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do proponowanych zmian budżetowych. 

 

Podczas dyskusji radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 

przedstawioną autopoprawką  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Teresin 

na rok 2015 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 12  - Informacja Przewodniczącego o działaniach 

   w okresie międzysesyjnym 

 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard  przekazał następujące informacje: 

 

- do Rady Gminy wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego informujące o wynikach 

analizy oświadczeń majątkowych radnych. Radni, których dotyczą uwagi otrzymali 

kserokopię tego pisma. 

- 6 listopada br. Szkoła Podstawowa w Szymanowie obchodziła 45-lecie istnienia. 

Na uroczystości obecna była Wiceprzewodnicząca RG Antonina Gigier. 

- Przewodniczący RG podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w obchodach Święta 

Niepodległości.  

- 14 listopada br. odbyła się uroczystość z okazji jubileuszu 50-lecia LKS Mazowsze Teresin. 

Rada Gminy otrzymała dyplom z podziękowaniem za wspieranie działalności sportowej 

Klubu. 
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- w dniu 2 grudnia br. odbędzie się w Warszawie konferencja „Nowoczesny samorząd – 

zarządzanie i finanse”. Każdy z radnych może wziąć udział w tej konferencji. Udział jest 

bezpłatny. 

- do Biura Rady Gminy wpłynął projekt budżetu na 2016 rok. W najbliższych dniach zostanie 

dostarczony wszystkim radnym. 

- najbliższa sesja zaplanowana jest na dzień 1 grudnia br. Radni i sołtysi otrzymają materiały 

po zakończeniu dzisiejszej sesji. 

 

Ad. pkt 13  - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

 

Wójt Marek Olechowski – podziękował wszystkim za udział w uroczystościach, które 

odbyły się w listopadzie. Wiele osób uczestniczyło w obchodach Święta Niepodległości 11 

listopada, rozpoczętych Marszem Niepodległości z placu obok stacji PKP, a zakończonych 

złożeniem kwiatów pod pomnikiem Józefa Piłsudskiego przy Gimnazjum w Szymanowie. 

 

Zakończyły się prace nad prowizorium budżetowym. Projekt budżetu na 2016 rok został 

złożony do Rady Gminy i Regionalnej Izby Obrachunkowej. Projekt będzie teraz opiniowany 

przez wszystkie komisje RG. Być może uda się uchwalić nowy budżet jeszcze przed 

Świętami Bożego Narodzenia.  

 

Wójt poinformował, że spółka kolejowa PLK odpowiedziała na pismo, w którym 

podtrzymuje swój warunek dostosowania tunelu do planowanego przez PLK poszerzenia 

torowiska do 4 torów.  Zapewnił, że zarówno z jego strony jak i ze strony Starosty 

Powiatowego podejmowane będą dalsze starania, by tunel pod torami w Teresinie powstał.  

 

 

 

Ad. pkt 14  - Interpelacje i zapytania 

 

Halina Ziółkowska – poprosiła o informację, czy chodnik wybudowany od obwodnicy 

w kierunku Szymanowa mieści się w pasie drogowym należącym do gminy, czy trzeba było 

wykupić grunty od prywatnych właścicieli?  

 

Wójt – chodnik mieści się w pasie drogowym. 

 

Halina Ziółkowska – wiadomo, że zamierzenie było takie, by zamknąć ciąg pieszo 

rowerowy od obwodnicy, niemniej jednak chodnik ten jest zrobiony w polu, a są takie 

miejsca na terenie gminy, gdzie chodniki są bardziej potrzebne. Mieszkańcy, którzy od lat 

czekają na chodniki mogą mieć o to pretensje.  

 

Wójt – mieszkańcy raczej nie będą mieć pretensji, bo powstał bezpieczny ciąg. Nie jest to 

przecież ścieżka rekreacyjna, dojeżdża nią rowerami do pracy bardzo dużo osób. 

 

Antonina Gigier – ścieżka rowerowa służy rowerzystom jadącym z Mikołajewa, Kawęczyna. 

Do tej pory była to droga wąska i niebezpieczna. Bardzo dobrze, że powstał taki bezpieczny 

szlak.      

 

 

Ad. pkt 15  - Wolne wnioski 
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Henryk Kucharski (Honorowy Obywatel Gminy) – w ostatnim czasie zmarł wieloletni, 

zasłużony działacz Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Stefan Młynarczyk. 

 

Uczestnicy sesji uczcili minutą ciszy zmarłego Stefana Młynarczyka.  

 

Sylwester Szajewski (sołtys wsi Nowa Piasecznica) – zwrócił się z prośbą o poczynienie 

starań w celu  zorganizowania parkingu przy stacji PKP w Piasecznicy.  

 

Ad. pkt 16    - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard podziękował zebranym za udział w obradach 

i zamknął XIII sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 15
20

 . 

 

 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 

 

 


